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2011年江西省上高二中高二第三次月考地理试题
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一、单项选择题（每题2分，共50分）

读下列经纬度网,据此回答1—2题:

1.甲位于乙的哪个方向(   )

A.东南方    B.西北方    C.东北方    D.西南方

2.图中所在的区域面临的主要的环境问题是(   )

A.土地荒漠化        B.水土流失

C.海洋污染          D.原始森林遭破坏

3．墨西哥城每年11月至次年4、5月多发生严重光化学烟雾污染，主要原因有    (  )

  A．该期间天气晴朗，光照强；且盆地地形，多逆温
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  B．受温室效应影响

  C．汽车尾气和生产、生活废气排放量小

  D．该期间多气旋活动，影响污染气体的扩散

4．下列有关解决该城市光化学烟雾危害的措施合理的是    (    )

    A．控制人口，限制汽车尾气的排放，治理工厂废气

    B．注意对同一季节不同排放标准的控制
　C．禁止使用私家车

  D．大力发展城市道路交通设施建设，提高汽车通行能力
黄河口是我国新增湿地最快的地区，近50年来平均每年造地405万亩，但近年来湿地增长速度减慢。据此完成5--6题

5．黄河口湿地的成因是(    )

A.黄土高原水土流失               B.渤海海区不断下沉  

c.海水的堆积作用                 D.河流的堆积作用

6．近年来，黄河口湿地增长趋缓的原因是(    )

   ①潮流搬运能力增强         ②渤海海区下沉迅速增快

   ③小浪底枢纽工程蓄水拦沙   ④黄河下游段取水量增加  ⑤中游生态有所恢复

   A．①②⑤    B.③④⑤        c.①②③          D.②③④

随着近代工业和城市化的不断发展，城市垃圾数量不断增加，垃圾围城已成为严重的环境灾害之一。据此回答7—8题：

7．随着生活水平的提高与新产品的推广，电脑等废旧产品也加入了城市垃圾的行列。这主要反映了城市垃圾的什么特点？（    ）
A．数量不断增大

B．品种不断增多

C．变化大

D．治理越来越困难

8．下列关于城市垃圾产生影响的叙述，正确的是：（    ） 

A．直接把垃圾倾倒于湖泊中使水体受到污染、湖泊的有效面积缩减，调蓄能力降低

B．垃圾中的细微颗粒，在大风吹动下会随风飘逸和扩散，不会造成对大气环境的污染

C．垃圾若经风化、雨雪淋溶和地表径流的侵蚀后，将不会对植物造成危害

D．医院废弃物若已经经过消毒处理，则可以任意堆放，不会给人类健康带来危害

如图为某四个不同区域的等高线地形图（单位：米）,据此回答9--10:
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9.四个地区中,坡度最陡的是(   )

A.甲        B.乙         C.丙         D.丁

10.四个地区中,最适宜修筑梯田的是(   )



A.甲       B.乙         C.丙          D.丁


下图是某河流部分河段经纬度变化图。读图回答11～12题。
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11．该河流的流向大致是(   )
A．自西南向东北   
B．自东北向西南

C．自西北向东南   
D．自东南向西北

12．该河流属于(   )
A．印度洋水系     B．太平洋水系

C．大西洋水系     D．北冰洋水系
下面为过M点（128°E，48°N）沿经线和纬线作相同长度的地形剖面示意图，读图完成13--14题。
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13．若①、②为同一山脉，则该山脉的走向大体为(   )



A．南北走向    
B．东西走向   C．西北—东南走向    
D．东北—西南走向

14．关于图中M地附近河流水文特征的叙述，正确的是(   )



A．流量小，含沙量大                       B．结冰期长
C．汛期只出现在夏季                       D．流量大，季节变化小
15．日本派专家帮助中国防治酸雨，韩国公民自发组织到北京西郊植树，这说明了:（　　）


①环境问题可能会影响到周边国家和地区     ②污染物质具有残留性

③发达国家将污染工业转移到发展中国家     ④解决环境问题需要国际协作


A．①②　　  
B．②③　　　   
C．③④　　　 
D．①④
16．下列环境问题，哪一种是由汽车尾气造成的?北京近年公共交通不断改为清洁燃烧车，它使用的是哪一种?其组合正确的一组是 (    )

  A．地表水污染  汽油      B．臭氧层空洞的不断扩大  柴油

  C．光化学烟雾  天然气    D．全球气候变暖   煤油
我国水资源总量28000多亿立方米，居世界第6位，但人均水资源占有量只有2300立方米，约为世界人均水平的1/4。且我国河流长度有67.8%被污染，约占监测河流长度的2/3，这在某种程度上加剧了我国的缺水状况。据些回答17--19：

17.目前,我国水资源最紧缺的地区主要位于(   )

A干旱地区    B.半干旱地区    C.半湿润地区   D.湿润地区

18.上述地区水资源最紧缺的自然原因为(   )

A.气候最为干旱    B.人口城市最密集,生活生产需水量最大

C.水污染最严重    D.降水较少,地表径流量小

19.下列我国河流中,水污染状况可能最严重的是(    )

A黄河.  B.海河   C.塔里木河  D.松花江

下图中，沿甲图E-F、M-N所作的地形剖面分别为乙图和丙图。读图，回答
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20. 该地的地形是(   )

A.山峰         B.山脊         C.山谷         D.鞍部
21．赤道穿过的大洲中，面积最大的是(   )
 A、亚洲      B、非洲      C、大洋洲      D、南美洲

22．下列各组大洲中大陆均为北回归线穿过的是(   )
A、亚洲、欧洲、南美洲        B、亚洲、欧洲、北美洲

C、非洲、亚洲、北美洲        D、非洲、大洋洲、北美洲
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下图为某地等高线图，读图回答23--25题。

23．图幅范围内的最大高差H可能为(   )

A．1500<H<2000
B．1000<H<1100

C．1400<H<1500
D．1950<H<2000

24．下面四图中，能正确表示上图中沿30°纬线从106．5°至107°的地形剖面的是(   )
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A．①    
B．②    
C．③    
D．④

25．关于该区域自然地理特征的叙述，正确的是(   )

A．地带性土壤为红壤和水稻土

B．河流以雨水和积雪融水补给为主

C．地形以高原为主,地势北高南低

D．气温年较差和日较差都小于同纬度东部地区
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二.简答题(共50分)

26．图1、图2分别记录了我国西北某地绿洲和邻近荒漠某年6月1日(晴天)近地面层大气温度和水平风速日变化状况。读图计算并回答问题。（共14分）
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（1）6月1日绿洲的气温日较差约__________℃，荒漠的气温日较差约__________℃。（每空1分）

（2与荒漠相比，绿洲全天风速较__________，风速日变化幅度较__________。（每空1分）

（3）22时，绿洲的气温比荒漠__________，风速比荒漠__________。白天(6时至18时)，绿洲的气温比荒漠__________，风速比荒漠__________。（每空1分）

（4）上述现象表明，绿洲植被可以__________气温日变化幅度，还可以__________风速。由此可见，绿洲能够在一定程度上抑制邻近荒漠的侵袭。（每空1分）

（5）本题资料来源于科学工作者实地观测的结果，如果从其他角度研究绿洲和邻近荒漠的小气候差异，你认为还可以选取哪些气象要素进行比较研究。请写出研究课题的名称。（每空2分）

气象要素：__________________________________________________

课题名称：__________________________________________________

27.读广西某地区等高线地形图，分析并完成下列问题：（18分）
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(1)图示地区的地形类型为        ，若图中河流的流向为自西向东，则图中下方山脉的走向为            。
（2）若站在M处两侧的山顶上，哪一侧能看到M处的风景？            。
（3）图中甲处陡崖相对高度最大可接近       米。

（4）①②③④所示的小河中，位置明显不正确的是       ；水流最急的是            ；

（5）图示地区计划在A处建一座大型水库，坝高海拔为120米。请用阴影表示出建成后的最大淹没范围。

（6）当地农民欲建一渠道引水至N，L1—L4中最合理的引水点是_______。

（7）从改善生态环境出发，本区宜大力发展（　　　）
A　种植业　　

B　畜牧业　

C　林业　　


D　水产养殖业

28．（8分）下图是“我国南方地区主要环境问题分布图”，读图回答下列问题。

（1）图中甲、乙、丙、丁图例各代表一类环境问题。请将甲、乙、丙、丁填入下列环境问题的括号内。（4分）

     A．酸雨危害  （   ） 

B．森林锐减   （   ）

C．水土流失  （   ）
    D．水体污染   （   ）

（2）环境问题乙在我国的___________地区最为严重。（1分）
（3）甲、乙、丙、丁四类环境问题中，目前在欧洲表现最突出的是________。（1分）

（4）环境问题乙产生的主要人为原因是________________________________________，

长江上游地区该环境问题对地区⑤造成的不利影响是________________。（2分）

29．（10分）如图为我国某区域示意图，据些回答：


（1）B湖是        ，试分析近年来该湖面积不断缩小的原因。（4分）

（2）说出青藏高原气候资源的优势和劣势。（3分）

（3）在松潘以北地区有我国一块著名的沼泽地，试分析该地区形成沼泽的自然原因。（3分）   
（地理）答案

1—25  CBAAD    BBABC       BACBD    CCDBB   ACCCD

26．（1）12.5(11.5到13.5均可)     16(15到17均可)

（2）低  小       （3）高  小  低  小

（4）减小(降低)  减缓(降低)

(5)湿度(降水、气压等)

课题名称(课题名称应包含：绿洲和戈壁、某一气象要素、研究方法三个方面)

示例：“绿洲和戈壁湿度(或降水)特征的对比分析”
27．(1)丘陵  (2分) 东北—西南(2分)  (2)左 (2分)

(3)40 (2分)   (4)  ④(2分)  ③(2分)   (5)略(2分)  （6）L2（2分）  （7）C（2分）

28、（9分）答案：（1）丙  甲  乙  丁（每空1分，4分） 

（2）黄土高原 　（1分）   （3）丙（1分）

（4）不合理的土地利用，破坏植被（1分） 河湖淤浅，洪涝加剧（1分

29．（10分） ⑴青海湖。（1分）主要自然原因是该地区近年来降水偏少，造成入湖水量减少（1分）；同时由于“温室效应”不断加剧，蒸发量增加，入湖水量少于蒸发量，使湖面缩小（1分）；再次，由于湖泊流域范围内人类活动加剧，截留了不少流入湖的水量，致使流入湖泊的水量减少（1分）。
 （2）优势：光照条件好（1分）昼夜温差大（1分）；劣势：热量差（1分）
（3）①该地区年降水量在400—800毫米之间，属于半湿润地区（1分）；②该地区地势低洼，排水不畅（1分）；③该地区地处我国的青藏高原地区，全年气温均比较低，蒸发微弱（1分）
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